

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Ordinului directorului general al CNAM cu privire la aprobarea Regulamentului privind evaluarea și monitorizarea prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală

<b>1. Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul Ordinului directorului general al CNAM cu privire la aprobarea Regulamentului privind evaluarea și monitorizarea prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală (Regulament) este elaborat de către Compania Națională de Asigurări în Medicină (CNAM).
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
<p>Proiectul este elaborat în temeiul pct. 3.2 subpct. 3) din Contractul-tip de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) în cadrul asigurării obligatorii de asistență medicală, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 770/2022, conform căruia CNAM este obligată „să monitorizeze și să evalueze corespunderea cu clauzele Contractului și cu actele normative privind sistemul asigurării obligatorii de asigurare medicală a volumului, termenelor, calității și costului asistenței medicale acordate persoanelor, precum și gestionarea mijloacelor financiare provenite din fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală, în limitele serviciilor contractate”.</p> <p>Scopul proiectului este:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>eficientizarea activității de evaluare și monitorizare a prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală prin asigurarea respectării clauzelor contractului de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) și a contractului privind eliberarea medicamentelor și/sau dispozitivelor medicale compensate din fondurile asigurării obligatorii de asistență medicală (FAOAM);</li><li>prevenirea practicilor de acordare a asistenței medicale în alt volum, decât cel contractat, la alt cost și/sau sub nivelul cerut al calității, precum și de gestionare neconformă a mijloacelor FAOAM;</li><li>înlăturarea de către prestatorii de servicii medicale și farmaceutice a neajunsurilor depistate în urma activității de evaluare și monitorizare și întreprinderea măsurilor de neadmitere a acestora pe viitor.</li></ul> <p>Întrucât modificările vizează cea mai mare parte a prevederilor Regulamentului privind evaluarea și monitorizarea prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice, încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală, aprobat prin Ordinul directorului general al CNAM nr. 71-A din 23.02.2018, în conformitate cu prevederile art. 63 alin. (1) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, Regulamentul se prezintă în redacție nouă, iar Ordinul nominalizat supra se abrogă.</p>
<b>3. Descrierea gradului de compatibilitate, pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Proiectul nu are scopul armonizării legislației cu legislația Uniunii Europene
<b>4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Principalele modificări ale Regulamentului vizează aducerea în concordanță a dispozițiilor acestuia cu prevederile contractului de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) în cadrul asigurării obligatorii de asistență medicală, expus în redacție nouă prin Hotărârea Guvernului nr. 770/2022 cu privire la aprobarea Contractului-tip de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) în cadrul asigurării obligatorii de asistență medicală și modificarea unor hotărâri ale Guvernului și contractului privind eliberarea medicamentelor și/sau dispozitivelor medicale compensate din FAOAM aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.106/2022 cu privire la prescrierea și eliberarea medicamentelor și dispozitivelor medicale compensate pentru tratamentul în condiții de ambulator al persoanelor înregistrate la medicul de familie.

Elementele noi, esențiale ale proiectului Regulamentului:

- asigurarea respectării Normelor metodologice de elaborare a Devizului de venituri și cheltuieli (business-plan) și gestionarea mijloacelor financiare provenite din FAOAM de către prestatorii de servicii medicale încadrați în sistemul asigurării obligatorii de asistență medicală, în scopul neadmiterii utilizării mijloacelor FAOAM contrar destinațiilor aprobate în Devizul de venituri și cheltuieli (business-plan) și asigurării gestionării eficiente a mijloacelor financiare provenite din FAOAM. Dispozițiile în cauză sunt în acord cu prevederile pct.3.1. subpct. 15) și subpct. 16) din Hotărârea Guvernului nr. 770/2022;

- includerea în criteriile generale de invalidare a cazurilor de spitalizare neîntemeiată, prezentate la program special spre achitare, însă spitalizate în afara listei de așteptare remise de CNAM. Norma este instituită ca urmare a aprobării și aplicării prevederilor Ordinului MSMPS și CNAM nr. 988/297-A din 02.11.2020 „Cu privire la gestionarea Listelor de așteptare pentru tratament în cadrul Programelor speciale”;

- introducerea mecanismului de invalidare a cazurilor tratate contractate pe principiul *buget global*, care cad sub incidența a cel puțin unuia din criteriile generale de invalidare, menționate la pct. 49 din Regulament, acestea fiind invalidate în baza costului mediu de caz, reieșind din costurile cazurilor raportate de Prestator în perioada de gestiune. Această normă este instituită pentru a asigura realizarea prevederilor art. 12 alin. (2) din Legea nr. 1585/1998 cu privire la asigurarea obligatorie de asistență medicală, pct. 12 lit. c) din Statutul Companiei Naționale de Asigurări în Medicină, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 156/2002 și pct. 3.1. din contractul de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) în cadrul asigurării obligatorii de asistență medicală;

- recuperarea mijloacelor FAOAM și a penalităților se realizează în conformitate cu prevederile capitolului V „Responsabilitatea Părților contractante” din contractul de acordare a asistenței medicale (de prestare a serviciilor medicale) în cadrul asigurării obligatorii de asistență medicală și capitolului II „Drepturile și obligațiile Părților” din contractul privind eliberarea medicamentelor și/sau dispozitivelor medicale compensate din FAOAM. Norma a fost modificată ca rezultat al introducerii noilor prevederi prin Hotărârea Guvernului nr. 770/2022 și Hotărârea Guvernului nr. 106/2022.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului dat nu va necesita cheltuieli bugetare suplimentare.

#### **6. Modul de încorporare a proiectului în sistemul actelor normative în vigoare**

Intrarea în vigoare a proiectului nu va determina modificarea altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului Regulamentului și Anunțul privind consultarea publică a proiectului Regulamentului au fost plasate pe pagina web oficială a CNAM – [www.cnam.md](http://www.cnam.md), la rubrica „Transparența decizională”, subrubrica „Anunțuri privind inițierea elaborării actelor normative” și, respectiv, subrubrica „Anunțuri privind organizarea consultării publice” și pe site-ul [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

**Director general**

**Ion DODON**